
  

 

 
 

Bir rüzgar, bir kağıt parçası insanın hayatını ne 
kadar değiştirebilir? Muhtemelen ''hiç değişti-
remez'' diyeceksiniz. O zaman şu hikayeyi 
anlatayım tekrar düşünün! Bir zamanlar sokaklarda 
sefil ve amaçsız bir şekilde dolaşan  çocuk, esen 
rüzgarla ayağına bir parça kağıdın takıldığını fark 
etti. Yarısı yırtılmış kağıdı alıp okumaya başladı. 
Kağıtta bir hikaye yazıyordu, ama sayfanın yarısı 
yırtıldığı için hikayenin devamını okuyamamış ve 
sonunu çok merak etmişti. Kağıdı cebine koyup 
kendi kendine hayal kurmaya başladı. Bu çaba onu 
hikaye yazmaya itmişti. İlk hikayesini bu şekilde 
yazan çocuk ardından dünyaca ünlü bir yazara 
dönüşmüştü. 
( ilk üç  soruyu metne göre cevaplandırınız.) 
❶ Yukarıdaki metne göre sözü edilen yazar yazmaya 
nasıl başlamıştır? 
A) Paraya ihtiyacı olduğu için yazmaya başladı. 
B) Ailesi istediği için yazmaya başladı. 
C) Öğretmeni ödev verdiği için yazmaya başladı. 
D) Ayağına takılan kağıttaki hikayenin sonunu merak 
ettiği için yazmaya başlamıştır. 
 
❷ Yukarıdaki metne bağlı olarak hangi dersleri 
çıkarabiliriz? 
A) Fazla merak başımızı belaya sokabilir. 
B) Yolda bulduğumuz kağıtlara dokunmamalıyız. 
C) Beklenmedik anlarda karşımıza fırsatlar çıkabilir. 
D) Para kazanmak için bilmediğimiz işlere girmeliyiz. 
 
❸ Yukarıdaki metne en uygun başlık hangisi olabilir? 
A) Çocuğun yalnızlığı        B) Bir yazarın doğuşu 
C) Paranın getirdikleri     D) Sahipsiz kitap 
 
❹ Gezegenimizin en büyük canlısı olan mavi balina derin 
okyanuslarda yaşar.  
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yukarıda altı çizili 
sözcüğün zıt anlamlısı vardır? 
A) Katil balinalar, geniş okyanuslarda beslenirler. 
B) Hamsi, Karadeniz'in soğuk sularında bulunur. 
C) Yüzmeyi öğrenen kadar sığ sularda yüzmek gerekir. 
D) Dalgalı denizler, balıkçıların kabusu oldu. 
 
❺ “ Damda beyaz güvercinler vardı ” cümlesinde altı 
çizili sözcüğün eş anlamlısı aşağıdaki cümlelerin 
hangisinde kullanılmıştır? 
A) Kıvırcık saçlarına, ak düşmüş uçlarına. 
B) Dağın yamaçlarına, yaslan be Halil İbrahim! 
C) Dağda kızıl ot biter, içinde keklikler öter. 
D) Eşkıyadan da beter, uslan be Halil İbrahim! 
 
 

 
 
 
 
 
 
❻ Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eş sesli bir sözcük 
yoktur? 
A)Yüz kişi alanda toplanmıştı. 
B)Ben onun geldiğini görmedim. 
C)Çay içmek için size uğradım. 
D)Güzel günler göreceğime inanıyorum. 
 
❼ Aşağıdaki cümlelerin hangisinde öznel bir anlatım 
vardır? 
A) Gelecek hafta tatile çıkıyoruz.                        
B) Kızılırmak uzun bir nehirdir. 
C) Bu manzara ruhumu dinlendiriyor.                    
D)  Bu şiirin konusu “doğa” dır. 
 
❽ Aşağıdaki cümlelerin hangisi amaç- sonuç anlamı 
taşır? 
A) Sen gül diye sabahtan beri uğraşıyorum. 
B) Soğukta kalınca boğazını üşütmüş. 
C) Yağmur yağarsa hava temizlenir. 
D) Herkes kendi aklını beğenir. 
 
❾ ‘’ileri” sözcüğü, hangi cümlede “mecaz” anlamda 
kullanılmıştır? 
A) Balık tutabilmek için oltayı daha ileri atmalısın.      
B) Bu sözlerinle çok ileri gitmeye başladın.              
C) Şu masayı biraz daha ileri çekebilir misin? 
D) Fazla ileri gitmeyin artık dönüyoruz. 
 
❿  “Gülşah’ın karnı acıkmıştı.Bahçelerindeki elma 
ağacından bir elma kopardı ................. kopardığı elma 
çürüktü.”  
Bu  metindeki boşluğa düşüncenin akışına göre 
aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır? 
A) bu nedenle                   B) çünkü           
C) ancak                             D) bundan dolayı 
 
 
1.  Perdenin aralığından dışarı baktı.           
2. Yüzüne vuran güneş, uykusunu açmaya yetmişti. 
3. Yatağın üzerinde otururken içeri sızan güneşin ışığı 
gözlerini kamaştırdı. 
4. Dışarıda oynayan kardeşine el salladı.      
5. Yerinden kalktı ve camın önüne gitti. 
⓫  Yukarıdaki cümlelerden anlamlı bir paragraf 
oluşturmak istediğimizde sıralama nasıl olacaktır? 
A) 3-1-2-4-5                               
B) 5-4-2-1-3                 
C) 2-3-5-4-1                                
D) 3-2-5-1-4 
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Bir parkta iki çocuk bankın birine oturmuş 
tartışıyorlardı. Çocuklardan küçük ve sarı saçlı olanı 
sürekli “Hayır, senin dediğin gibi değil.” diyordu. 
Yavaşça çocukların yanına yaklaştım. Bir matematik 
sorusunun çözümü üzerine tartışıyorlardı. O an anladım 
ki çalışmak isteyen her yerde çalışabilir. İmrenmedim 
değil çocuklara. 
⓬ Parçadan, aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 
A) Parkta iki çocuğun ders çalıştığına                
B) Küçük ve sarı saçlı olanın sürekli itiraz ettiğine 
C) Çocukların matematik sorusu çözdüğüne         
D) Çocukların aynı sınıfta olduklarına 
 
“Oyun, çocukların ruhsal eğitiminde önemli bir yer tutar 
ve gelişmelerini sağlar. Oyundan ve oyuncaklardan 
mahrum bazı çocukların gelecekte asık yüzlü ve 
somurtkan kişiler oldukları görülmüştür. Oyunlar, aşırı 
olmadığı sürece çocuklar için vazgeçilmez eğlence 
kaynaklarıdır.”  
⓭ Yukarıdaki paragrafın ana fikri aşağıdakilerden 
hangisidir?  
A) Çocukların aşırı oyun oynamaları ruhsal gelişimleri için 
zararlıdır.  
B) Oyun ve oyuncaklar çocuğun ruhsal gelişimi için 
gereklidir.  
C) Gelecekte mutlu çocuklar görmek istiyorsak onlarla 
oynamalıyız.  
D) Çocukların eğitiminde oyunların ve oyuncakların bir 
etkisi yoktur. 
 
Bravo ( ) MEB ( ) in yaptığı sınavda birinci mi olmuşsun( ) 
⓮Yukarıdaki cümlede yay ayraçla gösterilen yerlere 
aşağıdaki noktalama işaretlerinden hangisi gelmez ? 
A) Ayraç ( ' )               B) Nokta ( . ) 
C) Soru işareti ( ? )              D) Ünlem işareti ( ! ) 
 
⓯Aşağıdaki sözcüklerden hangisi birden fazla yapım eki 
almıştır ? 
A) Gözlükçü       B) Simitçi         C) Çiçekçi          D) Kapıcı 
 
1) Bu kadar borç artık ödenecek gibi değil. ( İsim Köklü ) 

2) Bu kadar baş ağrısı ben daha yaşamadım. ( İsim Köklü ) 

3) Sana aldığım gül takside kaldı. ( Fiil Köklü )   

4) Bu fırtına bir çok yere zarar verecek. (Fiil Köklü) 

⓰ Yukarıdaki altı çizili sözcüklerden hangisinin açıkla-
ması parantez içinde yanlış verilmiştir? 
A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 
 
⓱ 1-Geçen gün gelen sen miydin ( ) 
 2-Alo ( ) sen kime tavır yapıyorsun ? 
 3-Bu yol doğrudan dağ mahallesine gider ( ) 
 4-Pekala ( ) gidelim o zaman. 
Yukarıdaki cümlelerde yay ayraçla gösterilen yerlerden 
hangisinin yerine ünlem işareti (!) gelmelidir ? 
A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 
 
 
 

 
⓲ Aşağıdaki cümlelerden hangisi koşul anlamı 
taşımaktadır? 
A) Çok gecikmezsen bekleyebilirim.       
B) Davul bile dengi dengine çalar. 
C) Dost acı söyler. 
D) Alçak yerde tepecik, kendini dağ sanır. 
 
⓳Aşağıdaki cümlelerin hangisinde neden – sonuç 
ilişkisi yoktur? 
A) Söylediklerimi dinlemediniz, gücendim. 
B) Dün sinemaya gitmek istedim, gidemedim. 
C) O kadar yalvardı ki, sonunda kabul ettim. 
D) Konuşmalarımı duydu da ondan seviniyor. 
 
⓴ “Yalnız” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangilerinde 
aynı anlama gelecek şekilde kullanılmıştır? 
1.Artık bu evde yalnız yaşamak istemiyorum.    
2.Sana yardım ederim yalnız bir şartım var. 
3.Yalnız ben çözdüm o zor soruyu.               
4.Köyde yalnız kalınca içi hüzün dolmuştu. 
 
A) 1-2  B) 2-3  C) 1-3  D) 1- 4 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOT : HER SORU 5 PUANDIR. CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
       BAŞARILAR 

  




